



本·拉登和他的四儿子奥玛·本·拉登(左)的合影

# 拉登劝亲儿子做人弹

《本·拉登传》揭开拉登不为人知的秘密



“他们正在筹划什么大事”，一项远比袭击大使馆更大的计划，“我觉得我们很多人都会死”。“世界头号通缉犯”本·拉登的第四个儿子奥玛·本·拉登在一本新书中写道。

近日，这本揭露拉登这位嗜战争如命的恐怖大亨鲜为人知的生活细节的新书《本·拉登传：一个恐怖大亨的隐秘人生》即将于全国各地上市。

他如何训练自己的亲生儿子充当人体炸弹？他是如何策划轰动世界的“9·11”事件的？

## ★重头好戏

### “9·11”前 拉登鼓励儿子做人弹

提起本·拉登，人们想必最为关注的就是“9·11”事件的幕后故事，本书首次从拉登家族成员的角度揭秘了“9·11”的来龙去脉。

根据拉登之子奥玛在书中透露，在1998年美国轰炸“基地”组织位于阿富汗境内的多个训练营前的两个小时，拉登刚从其中的一个训练营离开。他便从那时起策划对于美国的报复。在此期间，这位“恨他的敌人超过爱他的儿子”的恐怖大亨，还鼓励自己的亲生儿子做人弹。

奥玛在书中写道，他对自己儿子的爱仅仅停留在躯体的层面，他的心里根本没有父爱这回事。

“奥玛，我的儿子，你要知道的是，阿富汗整个国家任何一个男人或者男孩在我心里都一样重要。”拉登当时如是说。

伤透了心的奥玛坚定了离开父亲的决心。而拉登的妻子纳伊瓦也在书中写道，在“9·11”事件发生的前几天，她被允许带着包括奥玛在内的两个孩子离开了阿富汗，从此离开了自己的丈夫和其余的6位子女。

### “基地”日常训练 学造炸弹开坦克

拉登的儿子奥玛在书中披露了父亲在阿富汗的群山当中建立起庞大的恐怖组织训练营的过程，并记录了“基地”组织的日常训练安排和一些重要作战经历。

拉登让孩子们去参观他的“基地”组织训练营。奥玛在书中

介绍说，“基地”组织训练营的训练非常严格，包括追上汽车并刺杀车上的乘客，此外还要学会制造炸弹和埋炸弹，还要学开坦克。

一天的训练结束以后，他们还要上课，那些课一般都是对美国的口头攻击。

## ★撰稿内幕

### 拉登儿子“找上门” 自曝与父亲不和

这本首次由拉登家人合著的拉登传记，是如何写成的？本书的执笔者、中东问题专家简·萨森与拉登家族有什么密切关系？作为拉登身边最亲近的人，他的妻儿为何要“背叛”他，将他的隐秘生活公之于众？对于这些问题，简·萨森在该书的后记中做了解答，讲述出书的幕后故事。

2008年春，萨森收到一封通过某出版商的网站发送过来的邮件，邮件的作者自称是发动

了“9·11”事件的臭名昭著的本·拉登的第四个儿子奥玛·本·拉登！奥玛在邮件中对萨森说，希望能通过她来公开自己的个人故事，让全世界都知道自己作为本·拉登儿子的成长经历。

经过与奥玛的几次交谈后，萨森了解到，奥玛一直与父亲背道而驰，他在父亲宣扬暴力的同时却呼唤和平。这对父子的巨大反差引起了萨森的兴趣，于是她答应了奥玛的请求。

## ★精彩抢读

### 对于本·拉登的误读

误读一：本·拉登和其亲人从未去过美国。

事实：1979年，本·拉登和纳伊瓦带着最大的两个儿子去过美国印第安纳，此次行程中，本·拉登还曾独自前往过洛杉矶。

误读二：本·拉登是左撇子。

事实：本·拉登不是左撇子。他之所以多用左手只是为了掩饰自己的右眼因为幼年的一次事故而近乎失明的事实。

误读三：本·拉登多年来一直受到严重肾病的困扰，以至于不得不随身带着透析器。

事实：本·拉登的健康状况很好。只是受困于肾结石以及偶尔复发的疟疾，后者是他在阿富汗与苏联战争期间感染的。

误读四：本·拉登是个冷酷的恐怖分子。

事实：家人眼中的本·拉登容易害羞，甚至还对女人心怀畏惧。书中写道：在本·拉登娶第二个老婆时，根据习俗和他的身份，本可以不必征求第一个妻子的意见。可是他还是问了第一个妻子纳伊瓦：“我可以再娶一个吗？”

误读五：塔利班领导人奥马尔在本·拉登被苏丹驱逐后，热情地欢迎拉登前往阿富汗。

事实：奥马尔并没有邀请拉登前往阿富汗。他们两人在拉登来到阿富汗的最初几年中也从未见过面。1998年“基地”组织策划美国大使馆爆炸案之后，奥马尔曾面见本·拉登，希望他离开阿富汗。

### 拉登首任妻子来信揭秘婚姻故事

与奥玛在著书上达成一致后不久，萨森又收到了奥玛的母亲、本·拉登的第一房妻子纳伊瓦发来的一封信！虽然纳伊瓦早已和丈夫分居，但两人一直没有离婚。出人意料的是，纳伊瓦在信中谈到了一些有关拉登的故事，还讲了许多描述奥玛性格和生活的甜蜜故事。

忽然间，一个想法让萨森为之一振——奥玛和纳伊瓦的故事，将会让这本书成为全

球第一本由真正的拉登家族成员所写的拉登传记；而且这些故事，也是唯一能够描述那位恐怖大亨的家庭生活真相的故事！

萨森相信，“这是一个不得不说的故事”，她说：“我们应该了解这个一手造成了无数无辜民众丧生的人；而除了通过他的第一位妻子和第四个儿子，我们再也没有其他了解他的秘密世界的途径。”

据《法制晚报》

注：本·拉登，根据新华社标准译法为本·拉丹，为了尊重原书，本文采取了书中的译法本·拉登。

## 潘基文被人告了

一名美国前检察官向联合国纠纷法庭提交一纸诉状，指控联合国秘书长潘基文因国籍原因，阻止他受聘联合国高级反贪职位。他为此索赔大约140万美元。

罗伯特·阿普尔顿曾为美国联邦检察官，之后在联合国任职。2006年至2008年，他领导的联合国特别职员欺诈调查小组破获多起大型腐败图谋，致使多人重罪落马，多家联合国供货商受制裁。

阿普尔顿在诉状中说，潘基文两次拒绝批准他出任联合国高级反贪职位的提名，主要是基于对他国籍和性别的偏见，“构成歧视行为，直接违背了联合国宪章”。

联合国副发言人法尔汉·哈克4日说，潘基文办公室在法庭开审之前不予评论。

庄北宁（新华社供本报特稿）

## 韩国开始反潜军演



8月5日，韩国海军舰艇参加在朝鲜半岛西部的韩国海域单独举行的反潜演习。

当天，韩国军队在朝鲜半岛西部的韩国领海内单独举行反潜军事演习，这一由韩国海陆空三军和海军陆战队联合参加的高强度演习将持续至9日。

新华社发（李晋满摄）

## 丹麦女外长 竟是逃会王

据英国《每日电讯报》8月4日报道，丹麦外交大臣莱娜·埃斯珀森多次缺席重要国际会议，本周被德国媒体称为世界最差外长，其国内支持率急剧下滑，面临辞职压力。

自今年3月份以来，埃斯珀森已经错过多次高端峰会，包括与美国国务卿希拉里·克林顿的会晤和研讨阿富汗未来的喀布尔会议。近几年，她一共13次缺席重大国际会议。本周，德国一家报纸毫不客气地授其“世界最糟外长”称号。

这位44岁、有2个孩子的母亲似乎也欠缺些运气。她缺席喀布尔峰会是因为喀布尔机场当时遭火箭弹袭击被迫关闭，她的飞机只能转飞至哈萨克斯坦。位于哈萨克斯坦和阿富汗之间的乌兹别克斯坦接着又对其座机关闭了领空，埃斯珀森称要和乌兹别克斯坦驻丹麦大使通话，结果发现乌方根本没设驻丹麦大使一职。

有一次复活节假期，她选择去西班牙度假，舍弃了北欧国家会议。埃斯珀森外交大臣同时还是政党领袖和丹麦副首相。民调显示52%的丹麦人认为她应该辞去外交大臣一职。

据《中国日报》

## “静灭法”收效 堵漏近“尾声”

英国石油公司4日宣布，前一日开始实施的“静灭法”堵漏取得预期效果，墨西哥湾海底漏油井堵漏工作迎来一个“重要的里程碑”。

同一天，白宫首席能源顾问卡罗尔·布劳纳说，根据科学家最新研究结果，近四分之三的泄漏原油“已经消灭”。

美国总统贝拉克·奥巴马说，墨西哥湾海底漏油井堵漏和清理工作已“接近尾声”。

林昊（新华社供本报特稿）